接外省报警求助 民警救下轻生伢子

员/吴伟军)近日,醴陵市国瓷派出所值班民警 值班民警当即指派国瓷派出所民警对华塘村 后,就跑出家门一直未归,家人也在焦急地寻 接110指令称:远在广西的一名女子报警,她 "徐某"信息进行跟进核查。 的一名网友有轻生念头,赶快去救他。报警女

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯 他联系,电话接通后,对方表示没有此人。110 亲。据了解,当天早上徐某与母亲发生口角

同排查。吴伟军联系华塘村网格员廖丹,请求 醴陵市110服务中心,立马核查人员信息, 利用网格化平台系统查找"徐某"的相关信 数据显示只有国瓷街道华塘村村民"徐某"与报 息。经廖丹确认,华塘村确有一个叫做"徐某" 得到迅速处置,不仅挽救了一个孩子,更是挽救 警女子提供的信息接近。值班民警马上电话与 的男子,通过信息平台迅速联系到徐某的父 了一个家庭。

经过多方努力,民警和网格员终于在西山 子提供的信息很有限,只知道该男子叫"徐 区内重点区域搜索。同时,启动网格联动机 大桥上找到徐某,将其带回国瓷派出所进行心 某",是醴陵人,年龄大概十六七岁,再无其他 制,联系国瓷街道土株岭村网格辅警吴伟军一 理疏导。经过开导,徐某的情绪逐渐稳定,放弃

这起跨省警情在大家的努力下,一个小时



城市家具披"彩衣"

走在街上发现,一座座 大小不一的通信、电力 箱悄悄披上新"彩衣", 成为街头一道靓丽风 景。这是我市城管部门 推进"城市家具"提质升 级的一项举措,覆盖了 建设路、天台路等16个 路段429个各类配电箱、 通信箱。其中,天元区 城管部门率先对辖区黄 山路、衡山路、株洲大道 等路段的90余个公共设 施箱进行彩绘"涂鸦"。 (株洲晚报融媒体记者/ 伍靖雯 通讯员/张颀



提质改造和加装电梯 一批老旧小区大变样

株洲晚报融媒体记者/刘平

老旧小区改造是事关群众切身利益和经济社会发展大局的重要民生工程。近年来,株洲市不 断加大民生投入力度,全力推进城镇老旧小区改造和既有住宅加装电梯工程,改善和提升居住环 境,让老旧小区居民的生活更有品质,更加幸福。

○ 圆电梯梦 幸福生活更上一层楼

加装的电梯即将增至12台。

该小区有楼梯房4栋,共17个单元。2019 监理,对施工全过程进行监管。 年,有2个单元率先加装电梯,投入使用后受到 居民好评。后又陆续有5个单元加装电梯,覆盖 1087台电梯加装申请,其中审批通过416台,已

既有住宅加装电梯,让老旧小区迈入"电梯 区,惠及约2万户居民。 时代",老人上下楼不再困难。

多次进行专题研究,大力推进既有住宅加装电 26台已建成。 梯工作,对加装电梯工作提出"满足需求、应装

"又有5个单元要加装电梯。"6月21日,天 尽装"的具体要求。制定出台相关配套政策,为 元区保利高尚小区业委会主任黄杰说,该小区 电梯加装工作提供制度保障。强化监理和居民 监督,对所有加装电梯项目均强制实施第三方

> 据统计,2018年至2021年,全市共受理 建成250台。加装的电梯涉及270余个居民小

今年,全市已受理47台电梯加装申请,计 近年来,株洲市委常委会和市政府常务会 划年内加装电梯200台。目前,有150台在建,

○ 提质改造 超500个老旧小区换新颜

复篮球场、楼道破损窗户更换、落水管雨污分 组织管网公司召开专题会议,确定协调机制、报 流、屋顶翻修……近日,荷塘区有色职大小区完 备机制和督办机制,杜绝重复开挖、重复施工等 成改造,环境明显改观。

"改造前,晚上黑灯瞎火,消防通道堵塞,没 进行评审,从源头上把好设计关。 有安全感。现在小区内干净整洁,晚饭后在小 区健身、散步的居民多了。"居民宋女士称,居民 810个。其中,2019年、2020年申报的425个改 们已将锦旗送到住建部门,表示感谢。

老旧小区改造的一个缩影。

确全市"十四五"期间规划改造老旧小区816 完成。

施划停车位、路面铺设沥青、添置路灯、修 个。市住房和城乡建设局(市人民防空办公室) 现象;组织对各县市区老旧小区改造设计方案

自2019年以来,全市累计申报改造项目 造项目已全部完工;2021年申报改造项目171 有色职大小区华丽变身,仅是全市数百个 个,开工率100%,累计完工99个,剩余项目将于 今年内全面完工;今年,全市申报改造项目214 近年来,老旧小区改造纳入全市"为民办实 个,预计本月底,开工率在60%以上。全省老旧 事"重要内容。全市制定出台相关配套政策,完 小区改造现场会上通报的改造情况显示:株洲 成老旧小区改造规划和技术导则编制工作,明 2020年项目完工量、2021年项目开工量均超额

好女子孝老爱亲 感动社区居民

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘 平)照顾两位瘫痪在床的亲人,不离不 弃,女子用平凡坚守书写人间大爱…… 近日,石峰区清水塘街道华垅社区居委 会开展一场身边好人交流活动,参加活 动的社区党员和居民代表被居民詹国云 的事迹深深打动。

16年前,詹国云的母亲因病导致身 体瘫痪,生活无法自理。詹国云回到母 亲身边,悉心照料。2018年9月份,詹国 云一个离异的哥哥患脑梗,生活无法自 理,身边无人照顾。詹国云主动将照顾 哥哥的重担扛在自己肩上。

每天,詹国云操持家务,照顾两名瘫 痪亲人,忙得不可开交,但她不离不弃, 从不抱怨。她的乐观和善良也赢得邻居 及周边居民的赞许。

2020年,石峰区开展第四届道德模 范评选活动,詹国云获评为孝老爱亲模

詹国云的事迹深深打动每一名听 众,大家纷纷表示,要学习身边好人,传 递向善力量。华垅社区居委会负责人表 示,通过身边好人交流活动的开展,在社 区营造了学习好人、宣传好人、争当好 人、关爱好人的浓厚氛围。

"格格"协调解民忧

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周 圆 通讯员/陈国红)"家门口那根电线杆 比以前更加倾斜了,会不会倒啊?"近日, 醴陵市来龙门街道胜利社区居民向网格 员反映情况,网格员李宝红立即前往现

这根电线杆位于实验小学后门外道 路中间,由于电线杆老化,出现了倾斜, 存在安全隐患。李宝红检查后又发现其 他问题,电线杆距地面一米左右的位置 出现五六条裂缝。此处是学生们上下学 的主要通道,来往车辆和人员较多,适逢 雨季,如果电线杆倒下来,后果不堪想

网格员立即将这事上报至网格化平 台,并联系供电公司、灯饰管理所、电信 公司等多家单位进行现场勘察,相关单 位表示最好的解决方案是将电线杆移 除,上面的线路重新选择合适的地方架 设。但前提是附近居民是否同意把线架 在自家墙壁上。

经过多方的共同努力,最终倾斜电 线杆被成功移除,同时完成了重新架线 工作。"这真是解决了一个大问题,再也 不用担心了!"周边居民纷纷为网格员点

🦟 小车路上抛锚 众人齐力推车

本报讯(株洲晚报 融媒体记者/肖蓉)一辆 小轿车在马路中央抛 锚,引发交通拥堵,几名 热心市民见状,主动与 交警一起推车,恢复了 路面通畅。昨日,网友 "艺为欢86"拍下这暖 心一幕并发上网络,不 少网友纷纷留言点赞。

网友"艺为欢86" 称,昨日上午9时许,他 来到清石广场,准备坐 102路公交车去长沙。 此时,一辆公交车从远 处驶来,可没想到,车快 到站时,却堵在路上几 分钟没有动。原来,在 公交车前方,有一辆黑 色小轿车突然熄火,在 马路中央抛锚了。

眼见抛锚小轿车后面被堵的车辆越来越 多,一名交警及时赶到现场处理。交警在车后 试着推,司机在车内把握方向,但一人的力量 不够,小轿车仍纹丝不动。



▲交警和热心市民一起将故障车推至路旁。 网友"艺为欢86"供图

很快,几名路人、候车乘客赶紧加入推车 队伍,小轿车终于缓缓前移了。他赶紧拿起手 机,拍下这张照片,并感叹:"株洲,文明城市, 可不是徒有虚名的,感动时时都有,文明处处

挂车侧翻司机被困 消防员托举救人

本报讯(株洲晚报 融媒体记者/马文章 通 讯员/曾美丽)"大哥放 心,我们很快就能把你 救出去。"近日,茶陵县 火田镇芙江村322国道 路段,一辆大挂车在行 驶途中冲出道路侧翻在 农田里,司机被困变形 的驾驶室中。

大挂车侧翻后,由 于车体较高,消防员现 场架设拉梯,爬上车头 利用液压破拆工具对驾 驶室进行破拆,以扩大 救援空间。随后,消防

员为被困司机陈师傅绑上安全绳、安全腰带, 一名消防员跪地托举着他的腰部,合力将其抱 外伤,无生命危险。

非法收购、贩卖象牙制品

持起诉。该案系株洲地区首例因非法买卖珍

根据疫情防控需要,该案采用线上与线下

广州华林珠宝市场通过网络购买象牙等25件 费用损失。

罚钱+道歉、公益活动一样不能少

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通 野生动物制品,其中24件象牙等野生动物制品

讯员/周子熙 罗兰)昨日,市中级人民法院依法 分别存放在中南艺术品市场某文玩店内和天

公开审理了一起生态环境保护民事公益诉讼 元区某会馆商品展示柜中待售,后被公安机关

案。市中级人民法院党组书记、院长陈坚与其 查获。经市森林公安局委托,湖南省野生动植

他两名法官及四名人民陪审员以"3+4"(三名 物司法鉴定中心出具司法鉴定意见书,认定送

法官+四名人民陪审员)模式组成七人合议庭, 检的24件疑似象牙制品中,其中15件为象牙

市人民检察院党组书记、检察长向新林出庭支制品,象牙为亚洲象或非洲象(亚洲象为国家

贵、濒危野生动物制品引发的环境民事公益诉 《CITTES公约》附录 I 物种),价值为10096

相结合的方式进行审理。为充分发挥警示教育 濒危野生动物及其制品的行为,破坏了野生动

作用,增强社会公众生态环境保护意识,庭审还 物资源、生物多样性和生态环境平衡,侵害了 邀请了人大代表、政协委员、对环境保护负有监 国家和社会公共利益,依法应承担相应的民事

督管理责任的行政机关代表旁听庭审活动。 侵权责任。据此,判令被告曹建赔偿生态环境

务联合会。2015年3月至2016年5月期间,被 开赔礼道歉及参与野生动物保护宣传活动三

告曹建先后在长沙、武汉、沈阳、北京等地以及 次,并承担相应的鉴定费、律师费等其他合理

经审理查明,原告湖南省生态保护志愿服 修复费用50480元,在省级以上媒体向社会公



▲消防员救援现场。通讯员供图

据了解,事发时,陈师傅驾驶大挂车与一 辆对向行驶的罐车会车时,尾部与罐车发生剐 出驾驶室。经现场急救人员检查,陈师傅受了 蹭,由于雨天路滑,挂车失去平衡侧翻在路边

一级 重 点 保 护 野 牛 动 物 . 非 洲 象 被 列 为

中院审理认为,曹建非法收购、出售珍贵、

元,其余9件无法确定其种属。

艺锤定音! 湖南工大文玩拍卖会落幕



▲拍卖会现场。通讯员/章俊杰 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通 讯员/贺鸣萱)"一号拍品文莱随形粒珠沉香 手串600元成交!"6月19日下午,株洲市 木作文化展示基地聚典阁内气氛火爆,湖 南工业大学举办的第四届文玩艺术品拍卖 会之"艺观古今·艺锤定音"正如火如荼地

据介绍,本次文玩艺术品拍卖会共有 湖南工大校内外提供的拍品100余件,囊 括了木艺、玉器、金银器、书法、绘画等5个 种类。经过角逐,本次拍卖会所拍标的物 有43件拍卖成交,成交金额3万余元。其 中湖南工业大学彭慧老师的两幅作品以2 万元的落槌价受到全场瞩目,青花玉制玉 佩府(斧)上有兽(寿)以5次举牌成为本场 拍卖角逐最激烈的拍品。拍卖下半场采用 线上线下同时进行的模式,油画《月光亭》 以3000元落锤价成为首个线上拍卖成功

据了解,此次拍卖所筹资金将全部用 于支持艺术设计学贫困学生的专业学习和 课程实践活动。

颐养苑内 90岁老人开心过生日



▲大家一起为老人庆祝生日。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/郭维)"祝您生日快乐,祝您生日快 乐……"6月17日下午,盛康国际颐养苑内 传出阵阵欢歌笑语,这是颐养苑为90岁的 贾敖生老人举办一场生日庆祝活动。

情暖夕阳,温情相伴。当天下午2时 许,颐养苑乐养楼5楼活动室,贾敖生老人 头戴生日帽,脸上洋溢着微笑。"祝您福如 东海,寿比南山,岁岁平安,年年幸福。"院 长马必兰端着一个大蛋糕走来,送上生日 祝福。老人接过蛋糕,十分激动。大家手 持彩色气球,拍手齐唱生日歌。老人站起 身,许愿、吹蜡烛、切蛋糕,与大家分享这份

据了解,这是老人第一次在颐养苑内 过生日。"这么多人一起陪我过生日,比家 里还热闹。"老人开心地说。





